



2020年12月

9

星期三

庚子年十月廿五

总第418期

网址:www.zhld.com 投稿邮箱:zkwbxjz@126.com 热线电话:13592220007

组版编辑 滕永生

制作毛笔 学习剪纸

小记者动手玩转传统技艺

□记者 王俊祥 文图

本报讯 12月5日上午和下午，周口市非物质文化遗产保护中心教室里，近百名周口报业小记者跟着相关非遗传承人学习毛笔制作和剪纸技艺（如图），感受家乡非遗文化的无限魅力。

项城汝阳刘毛笔制作技艺是省级非遗项目，已有两千多年的历史。当日上午，其第67代传承人刘光辉及随行老师为小记者讲述了毛笔的起源与发展，还辅导小记者动手实践、制作毛笔。刘光辉从开笔、润笔、入墨讲解了如何使用、保养新买的毛笔。他说，每次用完毛笔，一定要把笔刷洗干净，还要将笔毛捋齐、捋顺，不可有卷毛和“脱离群众”的毛。

在热烈而有趣的抢答环节，大部分小记者积极回答，获得了汝阳刘笔业赠送的毛笔。

下午是剪纸体验。开课后，来自淮阳区的县（区）级非遗代表性项目传承人张玉林在丈夫和工作人员的配合下，为小记者发放纸张、剪刀、铅笔等工具，认真示范、悉心施教，通俗易懂、操作方便。一张张红纸在与孩子们手中剪刀的配合下左右翻飞，转眼间便成了一张面目搞笑的“猴脸”，或者成为一张十分喜庆的窗花。看着自己的作品被展示给大家，孩子们个个喜形于色。

“这样的活动太好了，既锻炼了孩子的动手动脑能力，又培养了孩子的专注力，弘扬了中国传统文化，一举多得！”小记者于涵的家长说。



展示作品

周口报业商水小记者争做“小小消防员”

□记者 任富强

本报讯 “终于见到真的救援车啦！”12月6日，周口报业商水小记者走进县消防救援大队参观体验时兴奋地感叹道。

“云梯有多高？高压水枪能喷多远？”“电器起火时首先要做什么？”“自己身上着火了怎么办？”带着这些问题，周口报业商水小记者开展了本次“我是小小消防员”研学活动。在当日的活动中，商水县消防救援大队的消防员向小记者详细介绍了各种消防器材的性能和用途，以及火场中如何自救逃生、预防火灾等消防常识。当看到各种各样的消防器材时，小记者心里充满了好奇，争先恐后地向消防队员提问自己感兴趣的问题。

讲解结束后，消防员还为小记者示范如何穿戴消防服、空气呼吸器等消防装备。几名小记者在消防员的帮助下兴致勃勃地试穿了“战斗服”，过了一把“消防瘾”。在消防员的指导下，小记者还排队登上了消防抢险救援车，并认真听消防员介绍消防抢险



敬个礼

救援车以及泡沫水罐消防车的装备及用途。

随后，小记者还参观了消防员的宿舍。当看到软趴趴的棉被被消防员瞬间变成“豆腐块”时，小记者们都惊叹不已。

活动接近尾声，周口报业小记者中心的工作人员正引导小记者分享总结时，消防救援大队院内突然警铃响起，大约30秒的时间，接到任务的消防员集结完毕，一辆救援车迅速驶出大院。一转眼的工夫，刚刚还在身边的消防员叔叔就没了踪影，让十多名小记者都愣了神，许久才响起热烈的掌声，并齐声呼喊：“消防员叔叔，加油！”

周口报业西华小记者走进奥斯卡影城观影

□记者 张志新

本报讯 12月6日上午，周口报业西华县百余小记者走进西华县奥斯卡国际影城免费观看《疯狂原始人2》，并享受电影带来的乐趣。

当日9时许，天气虽然寒冷，但是小记者都戴好了口罩，早早地赶到目的地，期待着早一点能够看到自己喜欢的电影。人员集合完毕后，大家按照秩序依次走进影院，个个难掩激动之情。

9时30分，《疯狂原始人2》正式

开演，只见小记者戴着3D眼镜，聚精会神，盯着银幕，随着剧情的发展或高兴或悲伤或紧张或放松，不时爆发出阵阵笑声，直至影片结束还陶醉其中。

小记者杨姝琪观影后说：“今天我和大家一起走进电影院，坐在宽敞、舒适、温暖的演播厅，别提多高兴了。《疯狂原始人2》这个电影太好看了，而且场面非常震撼，里面的故事也教会了我很多做人、做事的道理，我非常喜欢这次活动。”



欢乐观影